

我市举办“3·15”消费者权益日宣传活动

本报讯（记者 窦娜 实习生 胡雅莉 通讯员 连平）3月13日上午，我市在五一广场举行纪念“3·15”国际消费者权益日暨庆祝新《消费者权益保护法》实施大会。市人大常委会副主任游保峰、副市长杨廷俊、市政协副主席姚建华出席活动。

今年“3·15”的主题是“新消法、新权益、新责任”。当日上午，市工商部门通过设置咨询投诉台、真假商品识别区、法律法规咨询区等，现场受理消费者的咨询和投诉。宣传和讲解与人民群众生活密切相关的消费产品的识别常识、鉴别方法，提高消费者的消费水平和自觉维权意识。

市文明委、市城管委召开春季环境卫生集中整治活动促进会

中心城区打响春季市容环境保卫战

本报讯（记者 李瑞才）为进一步美化城市环境、净化城市空间、提升城市品位，有效解决我市中心城区城市管理特别是市容环境卫生存在的重点难点问题，3月14日下午，市文明委、市城管委组织“四区”的城管、环卫、公共事业、爱卫会等部门，在川汇区委二楼会议室召开中心城区春季环境卫生集中整治活动促进会，正式吹响我市中心城区春季环境卫生保卫战进攻号角。

在详细了解了“四区”关于环境卫生整治活动实施方案后，市城管委负责人要求“四区”及城管部门要强化责任意识，高度重视，认真制订好活动方案，扎实推进春季环境卫生集中整治活动，大力宣传整治活动的重要性，提升市民的文明素质和参与城市环境卫生整治的意识；要牢固树立大局观念、集体观念，市、区要加大督查力度，狠抓落实，把春季环境卫生

从城管治理督促到大伙儿主动参与

金海路办事处落实“门前三包”有高招

本报讯（记者 李瑞才）“‘门前三包’制度不但能够确保城市清洁、美观、有序，而且是对广大市民尤其是临街商户的主人翁意识、文明意识和热爱家乡、参与管理城市热情的考验，所以说，严格落实‘门前三包’责任制，动员大伙儿一块参与进来，才是搞好城市管理工作的关键……”在3月8日召开的周口中心城区城市管理委员会第三次会议上，川汇区金海路办事处再一次夺得全市城市管理综合考评第一名，他们成功的诀窍到底是什么？该办事处主任张磊在接受采访时说出了他们在落实“门前三包”过程中所使用的高招。

据介绍，自去年7月起，金海路办事处就采取地毯式的宣传方式，向辖区内主干道上所有的沿街单位、商户和居民逐一发放《致辖区居民的一封信》，宣传“门前三包”的有关政策和内容，动员辖区所有单位及商户主动参与到城市管理工作中来。为建立长效机制，今年1月，金海路办事处出台了《“门前三包”

集中整治活动做出成效；市级媒体要设立专题专栏，强化舆论宣传，对整治活动中的先进典型进行宣传报道，对落后单位跟踪问责，努力营造良好的活动氛围。

据了解，本次春季环境卫生集中整治活动历时一个月。活动过程中，市文明委、市城管委将邀请部分人大代表、政协委员及新闻媒体组成考评组，对四个区重点部位、重点路段的环境卫生情况进行督查，最终评出名次，对获得一、二、三名的区分别给予20万、10万、5万元的奖励，通过以奖代补的方式积极推进我市中心城区的城市管理工作。

在此次促进会上，市经济开发区、东新区以及港口物流产业集聚区分管城市管理工作的副职没有提前请假，无故缺席会议，市城管委领导对他们提出批评。

我市质监部门通报2013年度十大典型案例

本报讯（记者 李瑞才）3月14日上午，市质量技术监督局召开2014年“3·15”国际消费者权益日新闻发布会。会议发布了2013年度我市质监部门的主要工作开展情况、当前存在的问题以及2014年度的工作重点，并向社会通报了2013年度全市质量技术监督执法基本情况及十大典型案例。

据了解，2013年，我市质监部门按照“抓质量、保安全、促发展、强

质监”的工作方针，认真履行职责，严格依法行政，深入开展打击侵犯知识产权、假冒伪劣产品“双打”行动和“质监利剑行动”等五大战役，行政执法和打假工作取得了显著成果。全市质监系统在执法打假活动中，累计出动执法人员7738人次，出动车辆3420台次，检查企业和单位2134家次，办理立案案件452起，当场处罚案件99起，捣毁窝点11个，查处假冒伪劣产品货值1038万元，无一起行

政复议撤销或行政诉讼败诉案件发生，极大地服务了企业、保障了民生。发布会最后还通报了2013年度我市依法查处的食品、农资、建材、计量等领域的十大典型案例：河南兴泰电力有限责任公司生产、销售未经“3C”认证的配电柜案；淮阳兴达塑胶有限公司生产冒用他人厂名、厂址的塑钢型材案；商水县李银坡水厂未经许可从事食品生产经营活动案；太康县富民肥业有限公司

生产销售不合格的复混肥案；西华县大王庄供销社加油站破坏加油机准确度案；沪工集团有限公司上海分公司销售未经“3C”认证的开关柜案；河南省惠天地肥业有限公司未取得生产许可证擅自生产复合肥案；商水县东关液化气站涉嫌未按照安全技术规范的要求充装液化石油气案；郸城县钱立平生产属国家淘汰产业的铅块产品案；太康县顺通加油站破坏加油机准确度案。



昨日，商水县人武部80余名专武干部在人武部训练场地进行了为期一周的封闭式集训，以全面提升专武干部的军事理论、专业技能、民兵组织训练等方面的能力和素质。这次训练考核成绩记入专武干部年度工作考核总成绩，作为职务晋升与调整使用的重要依据。（朱建中 摄）

满园春色竞芳菲

——市妇联2013年工作综述

记者 李凤霞 实习生 朱楷

岁月流金，巾帼争辉。一年来，市妇联以服务妇女为主线，以推进发展为动力，以改进作风为重点，坚持促进发展抓项目、服务妇女抓维权、优化环境抓宣传、强化基础抓队伍，在团结带领广大妇女投身周口崛起富民强市的伟大实践中，实现了妇女事业的新发展，谱写了周口妇女运动的新篇章。

环境越来越好

一年来，随着周口经济社会快速发展，和谐周口建设取得显著成就，为周口事业发展创造了良好政策与社会环境。

党政领导高度重视妇女工作。市委定期听取妇联工作汇报，各级党委、政府认真贯彻落实男女平等基本国策，将妇女儿童事业作为构建和谐周口的重要组成部分，纳入经济社会发展全局。

全市各级妇联组织积极争取、整合社会各方资源，为城乡妇女参与经济发展搭建平台、创造条件、提供服务，推动城乡妇女创业就业、创先争优。

开展巾帼创业就业服务行动。开展“春风送岗位”行动，全市共组织女性专场招聘会16场，提供就业岗位4万多个，向妇女免费发放各类宣传资料12万份，有12000余名妇女找到了合适的岗位，为4200多名妇女提供了

劳动维权咨询服务和法律援助；全年全市共向2370名女性发放了10954万元的小额贴息担保贷款，有力地推进了全市女性创业就业工作。

推动城乡妇女提高技能、岗位建功。以“巾帼建功”、“双学双比”两大主题活动为抓手，推动各成员单位发挥职能优势，组织、引导和凝聚城乡妇女立足本职、岗位建功。全市各级妇联组织

窗口单位服务行业2.8万名在职女性开

展了技术比武、文明服务等竞赛创岗活

动，参加各类岗位培训4800多人次。

开展“百万千万科技培训工程”，举办各类实

用技术培训班72期，培训农村妇女

7315人次，发放各类科技培训资料1万

多份。

维权越来越实

全市各级妇联坚持维权与维稳相统一，以加强维权机制建设为重点，关注民生，化解矛盾，切实维护妇女合法权益。

创新宣传形式，扩大普法宣传覆盖

面。市妇联利用“三八”维权周、6·26 国

际禁毒日等重大节日，联合公检法等部

门走上街头开展法律知识宣传咨询和

教育活动，进一步营造维护妇女儿童合

法权益的良好氛围。

畅通妇女诉求表达渠道。通过信访

窗口、12338 维权热线等广泛倾听民声、

收集民意、化解矛盾。全市共受理信访

案件438件，其中市本级33件，县级

405件，投诉案件调解成功率95%以上，回复率达100%，来访信息全部录入全国妇联信访信息管理系统。

实施法律帮助项目。2013年，市妇联以信访代理的形式，在全市范围内开展法律帮助项目，完成法律帮助案件22件，项目案件结案率100%，来访者满意率达100%。

实事越办越多了

留守儿童关爱体系稳步推进。市妇联将帮扶特困儿童纳入体系建设，制作关爱活动专题片和公益宣传片，开展了“党旗下的温暖”、“特困儿童帮扶月”等一系列活动；以千名妇联干部下千村活动为载体，市、县共召开专题会议35场，1909名妇联干部深入乡、村逐户走访，将排查出的特困儿童信息在妇女网公布。目前全市为特困儿童捐款67.36万元，捐购学习用品21982件，捐助生活用品16084件，参与志愿者达4483人次，创建留守儿童图书室59个、“留守儿童之家”示范点767个。

母亲关爱项目扎实推进。市妇联将去年5月作为关爱母亲月，对500名贫困母亲进行了免费健康体检，对300名贫困母亲进行慰问，送去母亲衫、夏凉被、凉席等生活用品。全市为6000余名母亲举办各类家庭教育讲座25场，慰问帮扶贫困母亲2000余名。

“关爱女性健康”好评如潮。与市卫

生局联合开展“关爱女性健康”两癌免

“咕咚效应”考验社会定力

詹勇

熟透的木瓜“咕咚”一声掉进湖里，结果动物们以讹传讹，变成“咕咚来了”的惊恐。这个故事想必很多人都熟悉。最近在成都、广州等地，“砍人”传言引发的“咕咚效应”，同样值得深思。

有心理学者分析，一个传言唬得不少人撒腿就跑，这种行为属于集体无意识恐慌蔓延。恐慌的背后，是焦虑与不安。越是面对负面情绪和消极心态的风浪，越需要有关部门保持定力，镇静施策。不实传言“遇真即化”，织密公共安全防护网，用事实击碎传言；迅速提供权威信息这颗“定心丸”，用真相跑赢谣言，就能有力遏制“咕咚效应”蔓延。在成都，“街上砍人”的网帖出现半个小时内，当地公安部门就用官微辟谣，使公众情绪逐渐平复。

另一方面，谣言之下的“跟风跑”现象也不容忽视。三人成虎，一旦没有冷静的思考、缺乏理性的判断，就难免被传言裹挟。邪不胜正，假不成真，最可怕的是自乱阵脚。不要听风就是雨，把得住方向、守得住底线，我们的社会才会有足够的定力，才不会有“咕咚来了”的恐慌。

沙颖时评

费筛查活动，对630名市直一级机构女职工进行宫颈癌和乳腺癌免费检查，得到了她们的一致好评。

组织越来越强了

我市各级妇联努力探索“党建带妇联、妇联服务于党建”的有效机制，加大力度，强基固本，促进各级妇联组织焕发生机和活力。

以良好形象组团参加中国妇女“十大”和河南省妇女“十二大”，在省妇代会上，我市3名代表当选执委。省妇联主席陈锐秋同志在分团讨论时，高度评价了周口和周口妇女工作取得的突出成就。

成功召开周口市妇女第三次代表大会，会议圆满完成了执委、常委的选举工作，充分体现了全体代表、各位执委的团结意识、大局意识，凝聚了力量，鼓舞了士气，增强了信心，形成了合力。

基层妇联组织基础进一步夯实。目前，市县直机关、企事业单位妇联会发展到720个。组织各县及市直单位按照妇女之家的标准模式，开展妇女之家达标创优活动。目前，全市新建设优秀妇女之家63个。

妇联工作科学化水平持续提升。努力建设“学习型、创新型、服务型、实干型”妇联组织，用“四制”工作法量化妇联的全部业务工作。坚持周二、周五学习制度，用领导干部带头学、创新学习方法、学评相促等多种手段聚集学习型妇联组织正能量；坚持周工作通报制度，建立妇联系统人员工作情况的动态管理，做到“周周有台账、月月有总结、年底有汇总”，并不定期评出周效能最优人员，与年度考核、提拔重用相挂钩；完善机关考勤制度，治理妇联联系“庸懒散浮软”等机关病。

创建全国绿化模范城市造林绿化进度表

单位：万亩

单 位	总任务	总任务完成数	占总任务比例	其中廊道任务	廊道任务完成数	占廊道任务比例	备注
市城管局							
开发区	0.1199	0.0704	58.7%	0.0899	0.0068	7.56%	经市委督查室、市政府督查室和市创建全国绿化模范城市领导小组办公室联合督查通报。
东新区	0.3120	0.1055	33.8%	0.1420	0.0145	10.2%	
川汇区	0.2279	0.0786	34.5%	0.1579	0.0516	32.7%	
项城市	0.1135	0.0770	67.8%	0.1035	0.0770	74.4%	
沈丘县	0.7900	0.3620	45.8%	0.1600	0.0280	17.5%	
商水县	1.2160	1.0191	83.8%	0.3100	0.0590	19.0%	
扶沟县	0.7850	0.4213	53.7%	0.2150	0.0763	35.5%	
西华县	1.4257	0.9167	64.3%	0.2507	0.0948	37.8%	
郸城县	0.9940	0.6264	63.0%	0.3400	0.1460	42.9%	
淮阳县	1.2570	0.8450	67.2%	0.1497	0.0697	46.6%	
太康县	1.1883	0.8239	69.3%	0.2943	0.2290	77.8%	
绿化进展快的单位							
市体育中心、周口科技学院、市委党校、市财政局、市教育局、市地税局、市商务局							
行动较慢的单位							
中石油、周口卫校、市农行、市农机局、市国安公司、越调剧团、电信公司							

3月13日，由市工商局主办的以“新消法、新权益、新责任”为主题的大型活动在市五一广场举行。活动现场设置咨询台、投诉台、假冒伪劣商品展示台，现场接受群众咨询、投诉和举报，广泛宣传新消法，积极向消费者展示工商部门维权成果。（记者 王映 通讯员 连平 摄）